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Városi közgyűlés előtt.
A debreceni függetlenségi és 48-as 

párt városatyái tegnap nagyjelentőségű 
értekezletet tartottak, amelyen a mai 
közgyűlés tárgysorozatát készítették elő.

° Örömmel láttuk ott az erejében 
meggyarapodott, uj tagokkal megerősí­
tett függetlenségi pártot, mely Somogyi 
Pál igazán tapintatos, emberi indulato­
kon felülálló, békés szellemű vezetése 
alatt higgadt tárgyilagossággal vett részt 
az értekezleten.

Általánosan nyilatkozott meg az ér­
tekezleten az a vélemény, hogy a köz­
gyűlési teremből végre száműzni kell 
az ok — és céltalan személyeskedő har­
cokat. A közjóra irányuló küzdelmekben 
az elvi meggyőződések tiszta fegyvereivel 
kell síkra szállni a párt minden tagjá­
nak, de kicsinyeskedő személyi okokra, 
lényegtelen érdekekre visszavezethető dol­
gokat nem kell élére állítani.

Ez a felfogás uralta az értekezleten 
jelenlevő tagokat s ilyen értelemben 
bírálták el a szőnyegre kerülő ügyeket. 

*
A népszanatórium ügyében, — nép­

jólétre irányuló nagyfontosságu intéz­
mény létesítéséről lévén szó, szívesen 
járultak hozzá a függetlenségi és 48-as 
párt törvényhatósági bizottsági tagjai, 
ahoz az áldozathoz, melyet városunk ve­

zetősége javasol a közgyűlésnek. Telket 
ad a város s 150,000" koronával járul 
hozzá a szanatórium létesítéséhez. E 
mellett még annak az óhajának is kife­
jezést adott az értekezlet, hogy a köz­
kórház kibővítése és a modern kivánal­
maknak megfelelő berendezése is tűzes­
sék ki a napirendre.

Önzetlen szép határozat volt ez, 
méltó Debrecen minden rangú és rendű 
polgárságához.

*

Az egyes bizottságok megalakításá­
nál épen a zavartalan, békés parlamen­
táris tanácskozás biztosítása érdekében 
dicséretreméltó önmérsékletet tanúsított a 
függetlenségi párt.

— Kerüljük a múltba való keserű­
ségek felidézését / . . . Így mondta, jól 
mondta az elnöklő Somogyi Pál.

És az a párt, a mely hatalmas 
diadalt ült a legközelebbi képviselővá­
lasztáson, nem engedte magát a diadal­
mámortól megtévesztetni. Jelölte az 
egyes szakbizottságokba a nem a füg­
getlenségi párthoz tartozó városatyákat 
is. Egyetlen városi-párti embert nem je­
lölt a jogügyi bizottságba csak, azt is 
azért, mert a függetlenségi-párttal szem­
ben kötött egyezséget egy alkalommal 
megszegte s igy vétett a politikai-morál

tagsági helyére Domahidy Elemért jelöl­
ték, akinek megválasztását indokolja az 
a körülmény is, hogy gazdaközönségünk 
alig van képviselve ebben a bizottság­
ban. A történeti hűség kedvéért említjük 
itt fel, hogy Márton Imre a párt volt 
elnöke kijelentette már a gyűlés kezde­
tén, hogy más természetű elfoglaltsága 
miatt nyugalomra vágyik, s igy a bi­
zottságokba való jelölését nem kívánja. 
Helyére a jog- és pénzügyi bizott­
ságban Török Péter tanárt, pártunk ki­
váló, elvhti tagját jelölték.

Ezzel szemben — mint halljuk, — 
a városi párt tegnapi értekezletén ismét 
hangoskodott, harcot hirdetett. Mint a 
képviselőválasztási mozgalmakban, igen 
hangosan agitáltak egyesek, a kik a 
pártot egyéni célok érvényesítésére sze­
retik kihasználni.

Hát előre is megjósolhatjuk, hogy 
a közvélemény teljesen el fog fordulni 
azoktól akik a békés munkálkodás he­
lyett gyűlöletes harcok teréül akarják 
felhasználni a közgyűlés termét.

Mi nem félünk a harctól, de is­
mételjük, — mindenkor csak a tisztes­
séges fegyverek használatát visszük bele 
a küzdelembe, cs megjósolhatjuk, hogy 
mint legutóbb is, ezzel a fegyverekkel 
győzni fogunk.

Mert a mi győzelmünket óhajtja az 
igazság, Debreczen város jól felfogott 
érdeke, e város közönségének jóléte.

ellen.
A közigazgatási bizottság egyetlen

Délolaszországról.
A „Debreczen“ eredeti tárczája.

Irta: Ádám Éva.
A világ legbájosabb táján, a romantiká­

ban gazdag Délolaszországban lejátszódott a 
földi erők nagy tragédiája ; a láthatatlan erők 
bebizonyították, hogy még mindig az alvilág 
az ur a zseniális technika fölött.

Nem beszélek a rémitő katasztrófa bor- 
zalmairól ; ismeri azt minden újságolvasó. S 
a legcinikusabb istentagadó lelke is megren­
dült egy pillanatra.

Valami fájdalmas szomorúsággá! száll 
vissza emlékezetem a narancsvirágok földjére, 
ahol nem régen babonás áhítattal, imádságos 
költészettel borult lelkemre az álmodás.

Déli pálmák lengése, csudás színek, is­
meretlen illatok, titokzatosan suttogó hangok : 
mind megszűnt odalenn . . .

A nápolyi öböl világhírű kikötőjében 
megmozdulnak a rengeteg hajók; áteveznek
Messinába. ,

Valami egészen idegen, illatos légáram­
lat suhan át a déli tengerek felett, amitől el­
szédül oly ember feje, ki nem ott született a 
ciprusok földjén, ahol tengerzugás altatja el a 
gyermekeket. Sokáig kábult volt a fejein Dél- 
olaszország mámoros, pazar gyönyörűségéi . 
Azért sirattam meg azt a kétszázezer halottat, 
úgy, mint egy halottat szokás csak.

S mert a kulturember érzi e katasztrófá­
ban a századok küzdelmét, ezredévek kínját, 
melyben vergődik a földgolyó. Úgy, mint ta­
lán csak a földalakulás első időszakában ver­
gődhetett.

Azt mondják, tudósok mondják s bevette 
a lelkem, hogy miért kellett elmúlnia Messiná- 
nak. Mert a tenger vize elgondolhatlan mély­
ségekben, poklok rejtett örvényein át beszi­
várgott a tűzhányók rémesen izzó lárvájába.

S a keletkező gőz ki nem fejezhető pár­
viadal után össze-visiza rázta a föld terüle­
tét. Hegyeket dobott oda, hol völgyek mélyén 
virágok simultak egymásra bársonyos lágy-

S ahol óriás szíriek dacoltak a tengerár- 
alázatosan simultak most bele az örvény- 

' Egy rendülés csak s a regényes szirtek csu- 
i helyén egyenletes végtelenségben hullámzik 
enger. Ilyen nagyméretű, ilyen pillanatnyi, 
m idegenszerii istenítélethez, talán csak a 
os, a tragikusan nagy Olaszország van hoz- 
izokva, ahol már annyiszor tanult meg sírni 
lép s ahol annyiszor temetett már a för­

A magyar lélek legrémesebb Almában se 
theti meg e borzalmak nagyságát; nem, 
rt agyseitjeiből hiányzik az alap, hogy ku- 
!, fegyelmezetlen álomképben végig kínlód­
na e világ tragédiát.

Talán csak az értheti meg e mérhetlen 
ov; íiHa P nurtvidék saiátsáeos alakú-

' Itt merednek ég felé a dühöngő tűzhányók. 
Némely pillanatban ködszerü fehérbe vonja a 
füst az eget is, elborul a déli kék ég. a az 
alkony vérvörösbe gyűl a magasban. A tűz­
hányók lélegzése pírba vonja a csillagok ma­
gasságát, honnan visszareszket a tenger mé­
lyébe. A zenith és nadir egy fényben ö elke- 
zik össze, e tüzjátékban gondatlanul tér álomra

az olasz. Aki látta, minő közvetlen közelről 
mossa a tűzhányó óriások alját a tenger, csak 
azt érheti meg, milyen rémitő lehet ily tö­
megű és ily erejű elemek összeütközése.

Aki érezte lába alatt a tűzhányók forró­
ságát, az megérti, hogy az a nép mennyit 
szenvedhetett.

Az évszázadok óta alvó Solfatarók kráte­
reibe leszálltam. Fáklyafény mellett lestem meg 
az örvények álmát. S ma is forró a föld ama 
tájakon. Néhol cipőn keresztül égeti az ember 
lábát.

Az egész müveit világ megmozdult a sze­
rencsétlenek felsegélyezésére. Jól tette. Van­
nak esetek, amikor nincs nemzeti határvonal. 
Ott nincs nép : csak egyetemes emberiség. Az. 
ilyen istenítélet nem egy nemzeté, az szegény 
csak áldozat, az csak átszenved mindent, de 
a csapás az emberiségé. Ilyenkor érezzük azt, 
hogy kik e földgolyón élünk, valamennyien 
testvérek vagyunk, egy atya gyermekei. A 
köny egyformán hull a szemekből.

Istenem 1 Milyen napsugaras, milyen vi­
dám minden odalenn Délen. Kacag az ég és 
kacagva, dalolva járnak az emberek. A termé­
szet bájos, gyönyörűséges volta kényszeríti az 
emberi kedélyt a tombolásra.

Még látom, amint napszámos emberek 
pálmafák árnyában pihennek. Kicsi kis szamár 
boldogan huzza az ekét az aranytermő földe­
ken. Látom a kikötő városok szines, őrült, lel­
kes vidámságát . . .

Csak igy lehet megérteni a nép tempera­
mentumából kifolyólag azt, hogy mindent fe­
ledve, a korszakot alkotó pusztulás romjain 
már uj életet teremt.
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Az adóreform részletei.

A képviseiöház illése.
Az ülés 10 óra után kezdődik. Elnök: 

fusth Gyula. A kormány részéről jelen van­
nak : Wekerle miniszteielnök, Jekelfalussy es 
Jossipovich miniszterek. .

Az elmúlt ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tése után felolvassák az interpellációi könyvet, 
amelybe 12 uj interpellációt jegyeztek be a 
inai napra. Interpellálni fog többek közt Ugrón 
Gábor, Jorkaschkoch osztrák pénzügyminiszter­
nek az annexiós bizottságban tett kijelentései 
tárgyában, Nagy György az egyesülési jog 
megsértése miatt, Pilisy István azon, nir tár­
gyában, mely szerint az adóreform tárgyalását 
megszakítják és az ujoncjavaslatokat tűzik ki 
tárgyalásra. Hat horvát interpelláció is van.

Napirenden van az adóreform részletes 
tárgyalásának folytatása.

A 13. és 14. szakaszt
Weke/le miniszterelnök felszólalása után 

változatlanul elfogadják.
Vita nélkül elfogadják a 15. és 16. sza­

kaszokat.
A 17. szakasznál
Polónyi Géza, Roics Milán és Nagy 

György ajánlanak módosításokat..............
Wekerle miniszterelnök hozzájárulásával a 

Ház elfogadja Polónyi stiláris módosításait, a 
többit elutasítja.

18. szakaszhoz
Mezöfi Vilmos azt a módosítást ajánlja, 

hogy a kisgazda felszólalásának adassék hely 
az esetben, amikor birtokát magasabb osz­
tályba sorozták, mint ahová az tényleg tar­
tozik.

Wekerle miniszterelnök magyarázó kije­
lentései után Mezöfi visszavonja módosítását, 
mire a szakaszt változatlanul elfogadják.

A 19. szakaszt
Reöck Iván kisebb jelentőségű módosítá­

sával fogadják el.
A 21-ik szakaszig vita nélkül jutnak el.
A 22-ik szakaszhoz
Reöck Iván, Magdics Péro és Nagy 

György és
Wekerle miniszterelnök is ajánl kisebb 

módosítást, a többi módosítást pedig elve­
tették.

A 22—26-ig terjedő szakaszokat vita nél­
kül fogadják el.

Elnök tíz perc szünetet ad.
Szünet után egészen a 30. szakaszig

mentek el. Majd az interpellációk következtek. 
Ugrón a boszniai bank dolgában interpellált, 
melyre Wekerle megnyugtató kijelentést tett. 
A miniszterelnök válaszát a ház tudomásul 
vette. Az illés két óra után ért véget.

1690-ben kilencvenezer, az 1908. évben 
pedig százezer ember pusztult el odalenn Szi­
cíliában. Hasonló Isten-csapásban. Onnan száll 
felénk Délolaszország felől Pompei és Herkulá- 
num elégikus gyásza, ott borított el két-három 
év előtt nehány falut a láva tüze s már-már 
sisteregve hömpölygőt! az ökörcsorda Nápoly 
felé.

De se szere, se száma a rémületes Isten­
csapásoknak. Nincs a földnek bájosabb, de 
nincs szerencsétlenebb tája, mint Délolasz­
ország.

És mégis! Valami hatalmas, ős vad 
ösztön, valami bensőséges kényszer, valami 
imádságosan szép érzés, mely minden lelkekben 
ott lappang, azt súgja az olasznak, hogy az a 
föld az ő hazája. Szereti azt minden átkával, 
minden istenverésével. Szereti a tengerek há­
borgását, a tűzhányók fojtó gázát, égető, ham­
vasztó tüzét. Szereti, szereti s ez minden.

Az olasz kedélye napsugárból szőtt csoda. 
Kitelik tőle, hogy mig a világ könnyezve bo­
rul százezrek hullája fölé : ő keresztet lát ki­
emelkedni a tengerhabokból s az a kereszt, az 
a hit, nyugalmat visz az ő leikébe s mig gör­
nyedve küzd a történelmi romok eltakarításán, 
ujjongó lélekkel, dalolva teszi le az első követ, 
hogy újra felépítse ideiglenes lakát.

Fölépíti a meghalt városokat, falvakat a 
világ könyöradományából.

De az olasz szive visszafáj a tengerhabok 
után, visszasír a tűzhányók után s távol ha­
zája földjétől annak dübörgése altatja el.

Amely nép így szereti hazája földjét, 
méltó arra, hogy sokáig éljen.

A horvátok dühöngenek
Megakarják buktatni a bánt, a 

kormányt.

— Távirati tudósítás. —
A horvát ellenzéki pártok heteken 

át tanácskozást folytattak a kormánynyal 
szemben követendő közös eljárás meg­
állapítása végett. Hosszas tanácskozás 
után végre teljes megállapodás létesült 
közöttük, minek folytán — miként Zág­
rábból táviratozzák — ma proklamációt 
tesznek közzé, melyben konstatálják az 
alulírott pártok, hogy az egyesnek poli­
tikai, polgári és emberi jogaiért, vala­
mint a horvát királyság fundamentális 
alkotmány-jogaiért és az ország demok­
ratizálása érdekében folytatott küzdelem 
oszthatatlan és elválaszthatatlan a Rauch 
báró bán regimé-je ellen folytatott küz­
delemtől, aki képviselője és végrehajtója 
az alkotmány ellenességeknek és tör­
vénytelenségeknek. Ez okból alulírott 
pártok teljes egyetértéssel első köteles­
ségüknek ismerik ezen alkotmányellenes 
kormányzat ellen a harcot közösen föl­
venni azon határozott céllal, hogy ezen 
és ehez hasonló kormányzatot alkotmá­
nyos utón eltávolítsák.

Gyorsabb hözledés
Debreczen-Hassa bfizt.

A részletes terv.
Évek óta sürgetik már a kassai és deb- 

reczeni iparkamarák, hogy a MÁV. igazgató­
sága szüntesse be azt az áldatlan közlekedési 
állapotot, hogy a két város közti aránylag rö­
vid utat félnap alatt legyen kénytelen megtenni 
az ember.

A honvédelmi miniszter a Mihalovics 
ügyről. A képviselőház déli szünete alatt Je- 
kelfalussy Lajos honvédelmi miniszter a hal­
párti képviselők közé vegyült és aziránt ér­
deklődött, hogy milyen kilátásaik varrnak az 
ujoncjavaslatoknak. Szóba került a Mihatovics- 
ügy is. A kérdezősködésekre a miniszter ezt
mondta: .

— Az előnyomozás be van fejezve és 
a dolog a rendes bírói útra kerül. Ide se 
nekem, se másnak beavatkozni joga nincs. 
Azt azonban mondhatom, hogy Mihalovics 
olyan tiszteletlenül viselkedett a főherceg 
iránt, hogy nem értem azt a zajt, amit a la­
pok ez ügyben csapnak.

Készülő debrcczeni
szenzáczió.

Amit akar Nagy György, nem akarja 
Andrássy Gyula.

Fővárosi tudósítónk Írja a következő kép­
viselőházi idilt: Nagy György ifjú, közszereplési 
vágyban szenvedő székely követ tudvalevőleg 
erősen agitál még a képviselőházban is az 
április 14-iki debreczeni gyűlés mellett, ahol 
prokl árnál ni akarják a magyar köztársasági 
pártot. A folyosón tegnap felkereste gróf An­
drássy Gyula belügyminiszter és azt mondta 
neki :

— Hiábavaló lesz a fáradságod, mert azt 
a gyűlést úgy sem fogom engedélyezni.

Nagy György nagy felháborodással til­
takozott az erőszak ellen :

— Nem lesz alkalmad az engedélyt meg­
tagadni, kegyelmes uram, mert úgy sem kérek 
engedélyt. Olyan férfiú vagyok, aki a maga 
felelősségére mindent meg mer cselekedni. Ha 
jónak látom, megtartom a gyűlést, akár tet­
szik nektek, akár nem. Nem félek a börtöntől 
sem, a nyáron is azért ültem le szomorúan 
büntetésemet, mert egy csendőrt meglöktem.

A harcias képviselő ezek után otthagyta 
a belügyminisztert és felment a karzatra.

— Egy szép asszony ismerősöm van 
főn — mondta — hadd kurizáljak egy kissé.

A debreczeni kamara egy tagja a követ­
kező tervezetet ajánlotta megvalósítás végett. A 
kassa—debreczeni vonalon Görögszállás és 
Sárospatak között összekötő vágány létesittet- 
nék mintegy 30 kilométer hosszúságban, mely 
gazdag, termő vidéken vonuljon el nagy gaz­
dasági érdeket szolgálva. Ez esetben a Deb- 
reczen—Kassa közötti vasútvonal 70 kilométert 
tenne ki s igy a személy- és árudijszabás te­
kintetében lényeges előnyt nyújtana a közön­
ségnek. A mennyiben a kereskedelmi kormány 
ezt a segédvonalat nem, de Mád, Mező-Zom- 
bor állomás előtt mintegy 2 kilométerrel Bod- 
rog-Keresztur felé vezető vágányhoz összeköt­
tetést létesítene, 18 kilométerrel tenné rövi­
debbé az utat Kassára. Ezidőszerint Szerencs 
felé 5 személyvonat közlekedik. Ezek közül 
meghagyható lenne 3 vonat Miskolc felé, 2 
pedig a Sátoraljaújhely—Kassa közötti közvet­
len forgalomnak. A közvetlen vonat Debre- 
czen—Kassa között 4 és fél, 5 órát tartana s 
egy mozdonynyal, egy személyzettel lenne ki­
vihető.

Azt hiszik, ezt a tervezetet a kassai ka­
mara is magáévá teszi, mig hogy a debreceni 
kamara mai közgyűlése magáévá teszi a ter­
vet, ahhoz kétség sem fér.

A gazdakör álláspontja.

Nem politizál.
A gazdakör nagybizottsága kedden 

délután öt órakor Domahidy Elemér el­
nöklete alatt ülést tartott, amelyen a köz­
gyűlésen való állásfoglalásukat beszélték 
meg. Az ülésen, melynek jegyzőkönyvét 
Hegedűs István dr. vezette igen sokan 
jelentek meg.

A bizottság fontos határozatot ho­
zott. Kimondta, hogy politikai kérdések­
ben sem a függetlenségi, sem a városi 
párthoz nem csatlakozik s politizálni nem 
fog. Egyedül a várost, a gazda kört és 
annak tagjait s általában az egész gaz­
daközönséget érdeklő ügyekben foglal 
állást és pedig azon párthoz csatlako­
zik az ad hoc esetekben, amely pártér­
dekeit legjobban megvédi.

Ezen határozatot közölni óhajtották 
a pártokkal. E célból bizottságot küld­
tek ki, úgy a függetlenségi, mint a vá­
rosi párt tegnapi értekezleteire, ahol tol­
mácsolták az értekezletek színe előtt a 
gazdakör álláspontját.

A kör különben az utóbbi időben 
nagy lendületet vett annyira, hogy elha­
tározták egy fiókkörnek az Ondódon le­
endő felállítását, melybe való belépést 
több mint háromszázan jelentették be

•« V. 7
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eddig. Tekintve a nemes célt, melyet a 
fcör magának kitűzött, csak helyeselhet­
jük az állásfoglalást, mert tudjuk azt, 
hogy túlnyomó lesz az a helyzet, ami­
kor a függetlenségi pártot fogják támo­
gatni, amely a gazdaközönség ügyét min­
denkor a szivén viselte.

A gyilkos katonák.

Nick Carter áldozata.
Szekszárdról jelentik: A fővárosi lapokat 

bejárta az a rémregénybe illő katonaszökési 
eset, melynek egyik hősét Tóth Hadrapics Sán­
dort, a Szegeden állomásozó 46. gyalogezred 
megszökött tizedesét Decs községhez tartozó 
nagy halászkunyhóban agyonlőve találták, a 
vele megszökött Szirovác Péter közlegényt pe­
dig a jánoshalmi csendőrség elfogta.

A szenzációs eset részleteit a követke­
zőkben adjuk.

Marossy József décsi csendőrőrmester, 
Ballai József és Döbörhegyi István csendőrök­
ből álló járőrnek Tóth József décsi községi 
rendőr jelentette, hogy ifj. Sághy György décsi 
lakos arról adott hirt a községházában, hogy 
a Lassi-csárda közelében levő nagy halász- 
csárdában egy katona agyonlőve fekszik. — A 
csendőrök azonnal kimentek a csárdába és 
tényleg vérében találták a katonát. Körülötte 
minden fel volt forgatva. — Összetört székek, 
edények és egy lámpa feküdt a földön. — Az 
agyonlőtt katona teljesen felöltözve, nagy vér­
tócsában fegyvere mellett holtan terült el. — 
Fegyverében 5 töltényt találtak, egy ki volt 
lőve, mellyel életét oltotta ki. — Az ágyon egy 
szurony volt, derékszíjjal és kenyértarisznyával. 
A kenyértarisznyában 130 darab éles töl­
tény volt.

Ruhájáról és a nála talált levélből a 
csendőrök csakhamar megállapították, hogy az 
illető a Szegeden állomásozó cs. és kir. 46. 
gyalogezred 16. századához tartozó Tóth Had- 
rapács Sándor tizedes. Pénztárcájában egy ja­
nuár hó 31-én kelt kimaradási engedély jegy 
és egy a szüleihez Dorozsmára intézett búcsú­
levél volt.

A csendőrök arról is értesültek, hogy 
pár nap óta egy másik felfegyverzett katona 
is kóborol a lassi csárda körül Bellái József 
és Döbörhegyi István csendőrök nyomban a 
szökött katona keresésére indultak, mialatt Ma- 
rosy esendőrőrmester Tóth Sándor tizedes 
holttestét Decsre szállította és távirati jelentést 
tett a 46. gyalogezred parancsnokának. Ezalatt 
Szirovácz Péter szökött katonát a jánoshalmi 
csendörőrs elfogta, lefegyverezte és Decsre 
kisérte, mivel a hadbíróságot idevárták, mely 
e hó 7-én oda is érkezett. Szirovácz Pétert itt 
kihallgatták s a következő vallomást tette:

Tóth Gadrapics Sándor tizedessel szö­
vetkezve, fegyverrel és 300 tölténnyel azzal a 
szándékkal szöktek meg, hogy a Bakonyban 
rablóbandát szerveznek. Miután az ezredtől 
megszöktek, elhatározták, hogy mindenkit, aki 
eléjük akad, kíméletlenül lelőnek. így talál­
koztak Eődi István átokházi gazdával, akit, 
mint mondja, kedvtelésből agyonlőttek. E hó 
4-én érkeztek meg az említett decsi halász­
kunyhóba. Ott tanácsot tartottak és Tóth Had­
rapics Sándor tizedes indítványozta, hogy a 
közelben lévő lassi csárda lakóit gyilkolják le, 
aztán rabolják ki őket, a csárdát pedig gyújt­
sák rájuk.

Ez elhatározásukat megelőző nap éjjelén 
a csárdában aludtak és igy tisztában voltak a 
csárda belső berendezésével. Ő ellenezte a 
rablógyilkosságot, ezért összevesztek cs birkóz­
tak is. Mikor valahogy megbékültek, ő azon 
iiriigy alatt, hogy a csárdából vacsorát hoz, 
megszökött társától és Baja felé vette útját. 
Tettét megbánta és vissza akart térni ezredé­
hez Szegedre. Baja határában fegyverét, szuro­
nyát és 14b darab éles töltényét elrejtette. Igy 
tehát ő Tóth Hadraipcs Sándor öngyilkosságá­
ról felvilágosítást nem adhat.

Ezzel a szökött katona befejezte vallo­
mását.

Decsről a csendőrök Bajára kisérték és 
átadták a katonai parancsnokságnak. A Decsre 
megérkezett hadbíróság a megejtett vizsgálat 
után visszautazott Szegedre. Az öngyilkos tize­
dest felboncolták és Decsen el is temették.

Bizonyosra vehető, hogy a két katona 
Nick Carter rémregényei olvasásának az ál­
dozata.

Incidens a képviselöházban.

Rőpirat zuhatag a Ház karzatáról.
A második emelet hármas számú karza­

táról ; épen amikor Nagy György a Ház nagy­
figyelmetlensége közepette módosításokat aján­
lott a 17-ik szakaszhoz,"egy exzaltált külsejű 
munkás formája férfi erősen előre hajolva a 
karzatról, marékszámra teleszórta az ülés terem 
padjait röpivekkel. Csak mikor már fehérlet­
tek az összes padok a leszórt papírlapoktól, 
siettek elő a terem biztosok, akik rögtön ki­
vitték az izgatottan hadonászó férfit a karzat­
ról és igazolásra szólították fel.

Szirmák Imrének mondotta magát, buda­
pesti lakos, a Rombac-utca 3. számú házban 
lakik. Valamikor kereskedő volt, azonban 
tönkre ment — vagy ahogy izgatott extázisbán 
mondotta a kihallgatást vezető rendőrtisztvise­
lőnek — tönkretette őt egy Risztics György 
nevű honvéd főhadnagy.

Az ülés terembe ledobált röpivein is erre 
a Riszticsre panaszkodik ; — aki megrabolta 
állítólag családi boldogságától is.

Hogy mit akar József főhercegtől és más 
nagyuraktól, akiket szintén felemlít röpivében, 
arra nézve nem akart felvilágosítást adni. Za­
varos beszédéből és fenyegetődzéséből, hogy a 
király elé is röpiratot fog szórni, ha nem kap 
igazságot, azt hiszik, hogy egy meghibbant 
elméjű ember beteges csinyjéről van szó.

Popovlcs Sándor utódja. A képviselő­
ház folyosóján már befejezett tényként beszél­
tek arról, hogy Popovics Sándor pénzügyi ál­
lamtitkár lesz a magyar bank alkormányzója. 
Helyébe pénzügyi államtitkárnak Désy Zoltán 
adminisztratív államtitkárt és Földes Béla kép­
viselőt emlegetik.

A mai hangverseny.

A Svärdström—K. Szántó koncert.
A ma esti Svärdström-hangverseny iránt 

az egész városban és a vidéken is oly óriási 
érdeklődés nyilvánul, aminőre még nem volt 
példa. Ez különben a Svärdström-koncertek 
rendes tünetei közé tartozik. — Most pár nap 
előtt is budapesti hangversenyükön az összes 
jegyeket szétkapkodta a közönség, alig volt 
közhírré téve a hangverseny ideje s az előtt 
hetekkel már drága pénzért sem lehetett jegyet 
kapni.

így történt ez Debrecenben is. A rendes 
ülőhelyek, melyek nem tagok részére voltak 
kaphatók, az első napon mind elkeltek. — A 
rendezőség ennélfogva annyi pótszéksort he­
lyezett el a teremben, amennyit csak a közön­
ség kényelmének szem előtt tartásával lehetett 
és ezek nagyrésze is már elkelt. Öt koronás

kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, a meg 
maradt jegyek pedig este a pénztárnál.

Tekintettel arra, hogy az ülőhelyek a te­
rem nagyrészét elfoglalják, a rendezőség csak 
korlátolt számban bocsájtott ki állóhely je­
gyeket.

A műsort már közöltük lapunkban.
Debrecen hangversenyközönsége feszült 

érdeklődéssel tekint a ma esti koncert elé.

kizárólag

M AND EL LIPÖT
raktárában.
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9 deinen! függetlenségi párti 
városatyáit értekezlete.

Városi közgyűlés előkészítése.
A debreczeni függetlenségi és 48-as 

párt törvényhatósági bizottsági tagjai teg­
nap délután népes értekezletet tartottak 
Somogyi Pál elnöklése alatt. Az érte­
kezlet lefolyásáról hü képet nyújtunk la­
punk mai vezetőcikkejében. Itt csak is­
mételjük, hogy a függetlenségi párt a vá­
rosi közgyűlések zavartalan munkássága, 
a békés egyetértés érdekében igazán di- 
cséretreméltó, bölcs önmérsékletet tanú­
sított. Hogy a közgyűlés derék, szép, 
gyümölcsöző munkát végezhessen, hogy 
a zöld asztalok mellől a céltalan hábo­
rúskodás kiküszöböltessék, a független­
ségi párt mindent megtett. Az esetleges 
áldatlan harcokért tehát nem lesz fele­
lős, ha ilyen harcok felidéztetnek s ak­
kor a következményekért, az időpazarlá­
sokért egyedül az u. n. városi párt em­
berei lesznek felelősek a közönség ité- 
lőszéke előtt.

A város vezetéséhez közel álló kö­
rök bevonásával a szakbizottságokba 
olyanokat jelöltek pártkülömbség nélkül, 
akik arra legjobban méltók.

Felhangzott az az óhajtás, hogy a 
jövőben a városi tisztviselők az ilyen 
pártértekezleten jelenjenek meg s refe- 
rárjanak a közgyűlési ügyekről. Utó­
végre ők szolgálhatnak az adminisztrá­
cióra stb. vonatkozólag a legszebb fel­
világosításokkal. Ez irányban bizonyára 
a tanács részéről intézkedés is fog té­
tetni.

Somogyi Pál pártatlanul higgadt 
körültekintéssel vezette a tanácskozások-

jegyekel már nem lehet kapni, de nehány pá­
holy, valamint 4 koronás ülőhelyek és két ko­
ronás állóhelyek a mai nap folyamán még | kát s többször rámutatott arra, hogy a

Részletfizetésre kaphatók fegyverek, gramofonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű 
hangszerek, szinházi látcsövek és M e i d i n g e r kályhák a
.•. S c h v a r i z«fé!e pipa üzletben a városházzal szemben.
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közgyűlés íermébeu biztosítani keli a 
békés munkásságot.

Különböző telekmegyélelek tárgyában^az
értekezlet a tanácsi e,ötéitesztMke^ »

Ezután a jelöléseket ejtette mt3 j
tettek pedig. , . iobij esfv msgüre-A köztgazgatasi bizottságot! c^y =>
sedett Helyre Domahidy E1“; ■■ . Dv Ba-

A ya-- és pénzügyi t' ^ 
konyi Samu, dr. Bk» Om* ganak
dr. Fejér Ferai<.. dr. ' y Kernlioffer Jó- 
nyitzKy Andor, D-csot jI - Ajberí Török 
zsef, Szentesi Jan°s, AU Rochlitz
Péter, Nagy Jakao, ■ °sa,ldor, ifj. 
Arthur, Simonffy Enr > dr r£VV Nán-
J£”"r!5 aS‘> teös’jánós, dr. Sántha

SámUA gazdasági óságba: Balogh Ferenc,

BBÄ Ä M fi
»BeíÉlSE
EEKjstilyr'irH:
Kozma László, Kecskés kivan, n&y Bá:

ESK^'SSE
ÉSSaSSö*
csey Zoltán, Zöld Janos.

A színházi bizottságba : ur. Burger. eter,
Csanaklános Domahidy Elemér, dr Fejer 
LsanaK ja - > nP7Ső dr Lang Sándor,

SSBaí S5SH
A számm’őség es h^nztmr 

bizottságba : Poroszlay László, J
Vi""°A S Xta*»' ..» Jfíg

i* n«m lígja.a

SSSSSUrSTÍ'A óT-f ‘újból
jelÖlteÁz igazoló választmányba egy helyre 

SmkaA^világítási bizottságba egy helyre Po-

gany Annim. bjzottságba .szintén egyhangúlag
i dőlték a régieket s a tanacs áltál javasoltakat. 
" Az értekezleten jelen voltak a part uj va- 
rosatva tagjai is dr. Tüdős Jánossal eien s je- 
í”ToVamn Csanak János országos kép- 

viselő is.

* Rfo-Rip Planquette hatalmas nagy 
-enei nagy alkotása Rip operetté sikerült rep- 
dze volt tegnap este. Leibettet Zilahym-S.

lma játszotta és énekelte művészi jelentőségű sikerének símát újból gazdagítva. Különösen 
második felvonásbeli belépőjét es a levelanat 
énekelte csodálatos szépen. Kémény Lajos igen 
ió Rip volt. Ezt az igazán sokoldalú, ambi­
ciózus színészt egyre jobban megszereti a 
közönség és méltán. Valahányszor a musoi- 
változás8 réme fenyeget, azonnal jelentkezik 
Karnény készsége. Énekszámait tegnap igazan 
elsőrangú Ízléssel adta elő kellemes hangján 
s játékában is jó volt. A többi szerepek is jó 
kezekben voltak. A zenekart Martonfalvy kar- 
nagy vezette gondosan, erős kezekkel.

Biesen rendőrőrmester, Post Miklós, Bick, 
szobafestő - Zilahi Gyula. - Pajkos diakok. 
A Gyujtogatóval egyiit kerül színre Supee klasz- 
szikus operettéje, Pajkos diákok. A főbb sze­
repeket ez estén Rózsa Lili, Gyöngyi Jolán, 
Zsigmondi A., Radó A., Gyöngyi Izsó, Ligeti 
és Ferenczi adják. _________

Aki az Odolt kevelkezote- 
sen mindennap használja, 
az a tudomány mai állása 
szerint a képzelhető leg­
jobb fog- és szájápolás! 
gyakorolja.

Szomaházy és Nagy Endre. A Máv. 
vasúti kocsijaiban elhelyezett automata könyv­
tár kiadásában ismét két kitűnő füzet jelent 
meg. Az egyik Szomaházy „Befejezetlen ka­
land“ című kötete, a másik pedig Nagy Endre 
humoros könyve, melynek „Márton lovag“ a 
címe. Egy kötet ára 20 filler és a „Mozgó 
könyvtár“ kiadványai kaphatók minden könyv- 
kereskedésben. A „Mozgó könyvtár“ január 
1-től évi előfizetést nyitott és 5 korona ellené­
ben, havonta 2 uj kötetet küld bérmentve az 
előfizetőknek. Előfizetések a „Mozgó könyvtár“ 
kiadóhivatalába Budapest, Bálvány-utca 2. kül­
dendők.

MIBE &-
— Hajdú vár megye közgyűlése. 

Wcszprétny Zoltán főispán kibocsátotta 
a 19-iki rendkivüli közgyűlésre a meg­
hívót s azt kézbesítette a bizottsági ta­
roknak. A meghívó közli a tárgysoroza­
tot is, amelynek 47 pontja van, amely­
ben utolsó helyen szerepel Wcszprétny 
István és Simon Károly bizottsági tagok­
nak az önálló bank mellett benyújtott 
indítványa. Az egyes pontokat február 
12-én fogja tárgyalni a vármegye állandó 
választmánya s igy kerülnek azok ja­
vaslatokkal a közgyűlés ele.

— A nyugdíj-bizottság ülése. A vá­
rosi nyugdíj-bizottság tegnap délelőtt Vecsey 
lnne főjegyző elnöklete alatt, Lestyan Adóiján. 
Freund Jenő dr., Magoss György dr., Beszler 
Károly bizottsági tagok és Kovács Kálmán 
ieLző jelenlétében ülést tartott, amelyen nyug- 
Hii í«övékét tárgyaltak. Ozv. dr. Medgyaszay 
Dezsőié nyugdiját 1240, özv. Győry Kálmanne 
nyugdiját 1000 és Farkas Albert nyugdijat pe­
dig 1040 koronában állapítottak meg s ennek 
elfogadását javasolni is fogja« a kozgyü- 
1 ésnc k

— Achim bojkottálása. Békéscsabáról 
ivük • A csabai lapok szerkesztői a napokban 
rir Re,l Lajos a Békésmegyei Függetlenség 
szerkesztőjének elnöklésével értekezletet tartot­
tak melyen elhatároztak, hogy Ach m L. An 
(írást az ismert parasztvezert bojkottaljak s 
ezentúl semmiféle társadalmi vagy P°’ltlka‘sze; 
repléséről nem vesznek tudomást. A jó 
radikális elhatározására az adott okot, hogy 
Achim több Ízben méltatlan támadasban r^ze- 
sitette a sajtót, mely most így vesz maganak
elégtételt. A csabai újságírók E^^lmthöz az 
helyeslésre talált s hír szerint a bojkotthoz az 
egész vármegye sajtója hozzájárul.

■ A színház hírei. Gyújtogató, lleyer- 
mans világot bejárta egyfelvonásos drámája 
lesz a legközelebbi újdonsága színházunknak.
A darab egy tárgyalóteremben játszik, hol a . 
bíró vallatja a Gyujtogatót, kit az a gyanú tér- | 
hei hogy saját dohánypajtáját gyújtotta fel. Az , 
érdekes a darabban az, hogy a Gyujtogatót és 
az összes tanukat egy színész játsza, aki Frc- 
„0li módjára változtatja alakját és maszkjai. A 
darab kiosztása a következő : A bíró - Lu- 
„osi Arend János (a gyújtogató), Aussig, öcs- 

Blanker! Gys, apósa, Putter korcsmaros,

Szerb csapatok a boszniai határon.
A hatalmak Szerbia ellen.
Szerbiának ugyancsak rosszul áll a 

szénája. A belgrádból erkező hirek, me­
lyek arról szólották, hogy Szerbia min­
denáron megakarja zavarni a nemzetközi 
békét, nagyon rossz vért szültek a ha­
talmakban, melyek most már ellene foi- 
dultak Szerbiának. Bécsből jelentik, hogy 
a hatalmak jegyzéket intéztek Ausztria- 
Magyarországboz, amelyben teljesen sza- 
badkezet engednek a monarchiának, 
hogy Szerbiával szemben energikus lé­
péseket tegyen.

A háborús őrület Szerbiában ennek 
dacára nem csappant. Miskovics alez­
redesnek a szerb hadügyminiszter pa­
rancsot adott, hogy 4000 főből álló ön­
kéntes csapattal vonuljon a szandzsák 
határára. A csapatok élére önkéntes 
bandavezérek állítanak, akiket most je­
lölnek ki. '

A hivatalos Szerbia, illetve a Szerb 
kormány azonban retteg a háborútól. 
Erre enged következtetni, hogy a teg­
napi minisztertanácson a rendkivüli hi­
telt hadfelszerelési célokra nem szavaz­
ták meg. Emiatt a hadügyminiszter le 
fog mondani állásáról. Az utóbbi napok 
eseményének hatása alatt Belgrádban a 
zavar nőttön nő.

__ A függetlenségi kör adomá-
nya. A függetlenségi kör hús!r A0sru°tok 
szavazott meg a messzma. károsultak 
javára s ezen összeget el is juttatta a 
polgármester kezébe. Az adományok 
egyébként nagyon szépén gyűlnek s az
eddig egybegyült összeg 1372 k. 59 fiiért 
tesz ki.

— Előadás a csipkéről. Müveit ho'gy- 
közönséggel telt meg tegnap este a Kerested 
Társulat díszterme. Az iparkamara és Ipar 
művészeti Társulat harmadik iparművészet1 
előadása ismét nagy sikerű volt. Sarossi Bella, 
a Magyar Divat szerkesztője, hírneves ípar- 
müvésznő tartott előadást a csipke múltjáról és 
jelenéről. Előadása igen élvezetes, vonzó és 
ellenie* volt. A bemutatott pompás kepek 
rendkívül nagy tetszást keltettek.

_ A hazaárulás! pör. Zágrábból sür- 
annvzik • Dr Popovics képviselő a ..fPorüa". 
masszáméban közzéteszi dr. Hofmokl bécsi 
ügyvédnek hozzáintézett levelet, amelyben 
ügyvéd tudatja, hogy a hazaam'as pór törlé^ 
s&e ügyfele, Koszta Madtcs nevebeii tett lé 
néseket akire a letartoztatas vart. Kérelmene« 
semmiféle politikai vonatkozása nem volt A 
szerb nyomda ma rendeletet kapott a ie 
hatóságtól, amelyben értesítik fogy te a 
„Sborban“ folytatja a hazaárulás, pör vamot 
fainak támogatását, úgy a nyomdát zár 
helyezi.

— Egy női szabadsághős halála. Né­
hai Sener János 48-as honvédtiszt neje, ■ 
Kristofek Terézia tegnap Szekszárdon 85 ^
korában meghalt. A szabaS‘tartozott és 
a leglelkesebb honleányok közé tartozón
kicsibe múlt, hogy osztrák .. áj vojt
Édes atyja 48-ban Szekszard "áros bi j
s minden hazafias mozgalom Szekszárdon az
ő házukból indult ki. A harcba menő honvt_ 
ddknek kokárdákat készített, ^nert ‘ j re 
tette a harcba való menésre A szabausagl a 
lezajlása után álnevek alatt leveleket Wzg 
tett Percei Móricz tábornoknak és társain
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Kisázsiába, még mindig reménykedve. Egy Ve- 
üts János nevil osztrák kém azonban a lelkes 
honleányt bevádolta és 12 osztrák zsandár s 
1 hadbíró mentek a lány lakására, hogy fog­
ságba vigyék. Csak Tormai János vármegyei 
főorvosnak és Fraiber József kórházi orvosok­
nak sikerült azáltal megmenteniük, hogy őrült­
nek nyilvánították. Az osztrák kémek üldözése 
elől megmentette Paczolay János honvédfőhad­
nagyot. A nagy honleánynak kilenc gyermeke 
volt és jelenleg 5 van életben, kik előkelő ál­
lásokat töltenek be.

— Előléptetés. A debreceni kir. tábla 
elnöke Papp János 11-od oszt. kir. törvény- 
széki hivatal szolgát I. oszt. fizetésbe előlép­
tette.

— Miniszteri köszönet. A pénz­
ügyminisztérium vezetésével megbízott 
miniszterelnök Béri Oszkár császári ta­
nácsos, bécsi lakosnak azon alkalomból, 
hogy az ajkai bányaszerencsétlenség ál­
dozatai családjainak húszezer (20,000) 
koronát adományozott, köszönetét fe­
jezte ki.

— Nagy birkózó bajnoki viadal. A
Debreczeni Akadémiai Athletikai Club február
14-én rendezendő bajnoki birkozőverseny iránt 
országszerte nagy az érdeklődés. A debreczeni 
gazdasági akadémia, a kolozsvári egyetem, 
Eperjes legjobb erőiket nevezték be s Buda­
pestről, Sárospatakról is számosán jelezték jö­
vetelüket. A verseny színhelye a Debreczeni 
Tornaegylet tornacsarnoka (Péterfia-utca 76. 
sz.) lesz. Helyárak : Támlásszék 2 kor., 1. r. 
ülőhely 1 kor., II. rendű ülőhely 70 fill., álló­
hely 50 fill., diákjegy 30 fillér. A rendezőség 
ezúton is kéri Debreczen nemes közönségének 
pártfogását. A verseny kezdete délután 2 óra­
kor. Előmérkőzéselc délelőtt 9 órakor.

— A közgyűlés póttárgysorozata. 
Kovács József polgármester a mai közgyűlés­
hez póttárgysorozatot bocsátott ki, melynek 
tárgyai a következők: 1. A gyámpénztárt vizs­
gáló küldöttség tagjainak megválasztása. — 2. 
Özvegyi segély megadása iránti kérvények. — 
3. Farkas Albert volt mátai biztos nyugdí­
jazása.

— Gyufamonopólium. Tudvalevő, hogy 
a“magyar és osztrák kormányok a gyufaegyed- 
áruság behozatalára gondolnak. Az előmunká­
latok mindkét államban javában folyna, sőt 
Bécsből ma már ezt jelentik, hogy az osztrák 
kormány ezzel a kérdéssel a legközelebbi idő­
ben közelebbről fog foglalkozni. Hogy a meg­
váltandó gyárak közben ne szaporodjanak, az 
osztrák kormány intézkedett, hogy a gyufagyá­
rak uj telepeket a jövőben csupán előzetes en­
gedély alapján létesíthessenek, azonfelül min­
den nagyobbitást és lényegesebb átalakítást 
adminisztratív intézkedések utján fognak meg­
akadályozni.

— Az osztálysorsjáték nyereményei.
Az osztálysorsjáték tegnapi ülésén a következő 
számok nyertek:

80,000 koronát 119374.
40,000 koronát 101506.
25,000 koronát 48025.
20,000 koronát 33227.
15,000 koronát 92569.
10,000 koronát 29934.
3000 koronát 58616 73349 88134 89876

98023.
2000 koronát 54289 67786 71069 80311

7731000 koronát nyertek: 66128 72098 18250 

114185 123035.
500 koronát nyertek: 3984 5855 8249 

,579 10949 13592 16724 18543 67384
2119 22429 23756 25364 29118 21771
0699 40545 43392 48027 3925b 38245
«142 59030 60119 61573 66585 56877
17795 88393 92216 96758 101863 103300
20521 190240. , ..

A többi kihúzott számok 80 koronát
nyertek.

— Öngyilkos aggastyán. Nádudvaron 
egy hetvenéves öreg ember vált meg az élet­
től. Az öngyilkos Varga Lajos nádudvari lakos.

Családos ember, akinek gyermekei felnőttek 
már. Feleségével lakott együtt, akinek már 
többször emlegette, hogy megválik az élettől. 
Tegnap este Varga bepálinkázott s ilyen álla­
potban felkereste fiait és ismerőseit.

— Búcsúzni jöttem, mert már nem fo­
gunk találkozni. Isten áldjon — mondotta min­
denkinek.

Az öreg búcsúján nevettek, mert már 
nem az első eset, hogy ezt megteszi s Így az 
érzékeny elválásnak se tulajdonítottak fontos­
ságot. Késő éjjel volt, amidőn felesége gya­
núsnak találta hosszas elmaradását s keresé­
sére indult. Az udvaron a kút gémjén pillan­
totta meg a férjét. Ott függött élettelenül. Az 
esetről az elöljáróság értesítette a debreczeni 
kir. ügyészséget is.

— Templomfosztogatók. Békéscsabáról 
jelentik: A múlt éjjel ismeretlen tettesek be­
hatoltak a római katholikus templomba, feltör­
ték a perselyeket és nagymennyiségű pénzt és 
más értékes egyházi tárgyakat elraboltak. A 
rendőrség keresi a tetteseket.

— Halálozás. Igaz részvéttel értesülünk 
egy derék urhölgy elhunytéról Gyulay Mária 
73 éves korában meghalt. A jólelkü megbol­
dogult temetése ma d. u. 2 ólakor lesz a 
Csapó-utca 191 sz. háztól.

— Második estély a Royaiban. Ma
este a Roya! nagytermében Erdélyi Géza ti- 
linkó művész hangversenyt tart. Erdélyi Géza 
a maga konstruálta egyszerű nádtilinkón a 
zeneirodalom klasszikusainak müveit adja elő 
tökéletes művészettel, mely bámulatba ejtette 
már a világvárosok koncertpublikumát is. 
Külföldi világlapok elragadtatással Írnak Er­
délyi művészetéről. Klasszikus műsorán Bruch 
Fantáziája, Brahms Temps de Marsja, M. Cla- 
tin Serenadeja, Bach Meditationja, Liszt Rá­
kóczi ábrándja, Hubai csárdása és egyéb pom­
pás szerzemények szerepelnek. — Az estélyen 
ezenkívül közreműködnek: Stanley hires va- 
rázs-szinpadjával, ki mint elösmert elsőrendű 
kitűnő spiritiszta, Cumberland világhírű gon- 
dolatolvasó és jósnő, igen mulattató műso­
rával.

— Adomány a rabsegélyző egylet 
javára. Balogh M. L, Gulyás Géza és Lo- 
sonczy János urak közösen 3 korona 88 fillért 
adományoztak a rabsegélyző egylet javára. Mi­
dőn az adomány átvételét itt a nyilvánosság 
előtt elismerem, nem mulaszthatom el, hogy 
azért egyletünk vezetőségének nevében nevezett 
uraknak hálás köszönetét is ne mondjak. Deb­
reczen, 1909 február 8. Csiky Lajos, rabse­
gélyző egyleti titkár.

— Házi estély. Fényes bázi estélyt 
adott tegnap Jármy Tamás mérnök és felesége. 
Az estély Kiss Béla muzsikája mellett a reggeli 
órákig tartott. A pompás vendégszeretettel fo­
gadott vendégek névsora a következő : Jármy 
Andrásáé (N.-Dobos), Czitó ezvedesné, Vinnay 
Gézáné, Bay Bertalanné, Bonnár Gézáné, 
Buttykay Menyhértné, Jármy Józsefné, (Sza- 
bolss) Bacsinszky Vladimirné, Latinovits Mi- 
hályné, Jármy Lenke ás Margit, Latinovits 
Olga és Lili, Szunyoghy Margit, Buttykay 
Marcit, Czitó ezredes, Vinnay Géza, Orosz 
György, Bay Bertalan, Bodnár Géza, Sámy 
Béla, Buttykay Menyhért, Jármy József, Ba­
csinszky Vladimir, Latinovps Mihály, Tóth 
Béla (Mándok), Mezőssy Laczy (Kemecse), 
Kanzsay Ödőz (Nyíregyháza), Gencsy Feri 
(Bökönv), Dobay kapitány, Telegdy József, 
Streicher hadnagy, Buttykay Aristid, Donia- 
hidy Elemér, Kacsók Pongrácz zeneköltő (Bu­
dapest), Galgóczy Pista (Szathmár), Kölcsey 
Sándor stb. stb..

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Erszény Lajos ref. 75 éves, Simon Sandorné 
ref. 62 éves, Brenczi Béla ref. 35 éves, Szabó 
Istvánné ref. 75 éves.

— A vonat kerekei alatt. Orosházáról 
jelentik: Tegnap délelőtt a Szegedről jövő sze­
mélyvonat Hódmezővásárhely állomás közelé­
ben agyongázolt egy ékesebb, parasztosan öl­
tözött asszonyt. Holttestét darabokban szedték 
össze a vonat alól s Orosházára szállították. 
Személyazonosságát még nem sikerült megál­
lapítani. A hatóság megindította a vizsgálatot.

— Gyilkos vő. Hajdusámsonban tegnap 
csaknem gyilkos merényletnek esett áldozatul 
Farkas Károiyné. A gyilkos Csuka Sándor sám­
soni iparos, aki családi boldogságának fel- 
dulása miatt ragadott fegyvert anyósa ellen. A 
golyó életveszedelmesen sebesitette meg az 
asszonyt. A merénylő vő megszökött, de a 
csendőrök bujdosása közben elfogták. Tegnap 
este későn beszállították Csuka Sándort a ku. 
ügyészségre. Dr. Kovács Péter vizsgálóbíró ina 
délután hallgatja ki Csukát, akinek vallomásá­
tól függ, hogy vájjon az előzetes vizsgálati 
fogságot fenntartják-e, vagy sem. Csuka Sán­
dor állítólag azért akarta főként elpusztítani 
anyósát, mert mindenképen azon volt, hogy 
felesége elhagyja.

— Hitvesgyilkosság. Békéscsabáról je­
lentik: A múlt év október havában Szeghalom 
községben Kállay Imre 65 éves, jómódú föl­
desgazda a tőle különváltan élő feleségét hu­
szonhat késszurással meggyilkolta. A hitves­
gyilkos férjet annak idején a csendőrség an­
nak idején a csendőrség letartóztatta. A gyulai 
törvényszék esküdtbirósága tegnap foglalkozott 
ezzel az ügygyei. Kállayt gyilkosság bűntetté­
ben vétkesnek találták és a marasztaló verdikt 
alapján a törvényszék tizenöt évi fegyházra 
ítélte. Az elitéit megnyugodott az ítéletben.

— Kerestetik egy könyvszekrény meg­
vételre a Homokkerti református olvasó kör 
részére.

— Szép mellék keresetre tehetnek 
szert bármilyen állású urak, fegyverek, gramo­
fonok, fényképező gépek és mindennemű hang­
szerek részletfizetéses eladással, bővebbet a 
Sclnvartz-féle pipa üzletben a városházával 
szemben.

TÁVIRATOK.
Kossuth nem megy Bécsbe.
Budapest, február 10. Félhivatalosan meg- 

czáfolják azokat a híreket, hogy Kossuth Fe- 
rencz szombaton Bécsbe menne kihallgatásra, 
Kossuth utazását egészségi állapota még 
hosszabb időre nem engedi.

Zichy Aladár a királynál.
Becs, február 10. Zichy Aladár 

gróf, a király személye körüli miniszter 
délelőtt Bécsbe érkezett. A minisztert a 
király külön kihallgatáson fogadta.

Forradalom Perzsiában.
Tebrisz, február 10. A forradalmi csapa­

tok súlyos vereséget szenvedtek. Majdnem az 
egész város a kormánycsapatok birtokában van.

Teherán, február 9. Rostbői jelentik, hogy 
forradalmárok tegnap kifosztották és felgyúj­
tották a kormányzó házát. Állítólag a kormány­
zót is megölték. Számos orosz kozák az orosz 
konzulátusra menekült.

A balkáni események.
Köln, február 10. A Köln. Zeitung berlini 

távirata a következőket mondja: Általános ér­
dekből csak óhajtani lehet, hogy a francia mi- 
niszterelnöknök a török-bolgár megegyezésről 
vallott bizalomteljes felfogása jogosultnak bi­
zonyuljon. Eddig azonban, ugylátszik, miután 
a nehézségek nem tűntek volna el, mert — 
miot a porta visszautasította az orosz javasla­
tot, épp úgy másrészről hire jár annak, hogy 
Oroszország nem hajlandó a török ellenjavas­
latot elfogadni. Ezzel a további tárgyalások 
nem váltak ugyan lehetetlenné, de tartani le­
het attól, hogy a végső rendezés az orosz ja­
vaslat alapul vételével nem fog oly gyorsai: 
bekövetkezni, miként a Törökország és Bul­
gária közti közvetlen megegyezés esetén meg­
történhetett volna, amennyiben e két állam kö­
zött követelés és felajánlás tekintetében csupán 
a szóra alig érdemes tizennyolc milliónyi kü­
lönbség volt.
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Ingatlanok forgalma.
Simon József és neje, Kis Zsuzsánna ve­

szik a debreczeni 8469. sz. tjkvben foglalt 300 
négyszögöl tócóskerti szőlőt Debreczeni József 
és neje, Nagy Zsuzsánnától 2550 koronáért.

Mike János és neje. Őri Erzsébet veszik 
a debreczeni pusztaelepi 204. sz. tjkvben fog­
lalt 18 hold 1400 négyszögöl tanyaföldet Sar­
kad i Ferencz és neje, Miké Zsuzsánnától 17.464
koronáért. , ,

Szűcs Mihályné Uj Sára veszi a debre­
czeni 10032. sz. tjkvben foglalt 300 négyszögöl 
majorsági földet Kiszeli György és nejétől 1700
koronáért. „ ,, ,

Ungvári József és neje, Jobbágy Róza 
veszik a debreczeni 5357. és 6368. sz. tjkvben 
foglalt 31 hold 265 négyszögöl ujosztásu föl­
del Darvas Páltól 26000 koronáért.

Mencsics Sándor és neje, Czifrák Mária 
veszik a debreczeni 9274. sz. tjkvben foglalt 
400 négyszögöl ujosztásu földet Balog Máriától 
2000 koronáért.

Pap Sándor és neje, Farkas Erzsébet ve­
szik a debreczeni 6157. sztjkvben foglalt 328 
négyszögöl csapókerti szőlőt Óvári István es 
neje, Bónis Máriától 1400 koronáért.

Bak József és neje, Kis Juliánná veszik a 
debreczeni 125 sz. tjkvben foglalt 3 hold on­
dód! földet Kóji Jánosnétól 3000 koronáért.

Marozsán György és neje, Bakóczi Er­
zsébet veszik a debreczeni 1363. sz. tjkvben 
foglalt Nyil-utca 45. sz. házat Szigeti Gábor és 
nejétől 3600 koronáért. ____

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A rahói járásbirák. Harmadik napja, 
hogy azt a sajtópört, melyet az ügyészség in­
dított Jancsó Gyula és Aczél Béla rahói járás- 
birók sérelmére Kaál Elek dr. ügyvéd ellen, — 
a debreczeni esküdtbiróság tárgyalja. A tár­
gyalás eddigi folyamán a tanuk egyértelmüleg 
oly vallomásokat tettek, hogy kitetszik az, 
hogy volt alapja annak, amit Kaál Elek röp- 
iratában a nyilvánosság elé hozott. Tegnap 
délelőtt több perirat felolvasásával telt el az 
idő és déli fél egy órakor a bizonyítási el­
járás befejeztetett. Holnap délelőtt kezdődnek az 
elnöki fejtegetések s igy ítélethozatal csak a 
déli órában várható. ______ _________

Regény-csarnok.
35. Regény.

A nagy rejtély.
Az a szemtelen teremtés, ki Lady Clar- 

indának nevezi magát, az is férjes nő — 
és háromszor hetenként virágcsokrokat küld az 
ezredesnek. Nem mintha bánnám, a vén bo­
londot, ne higyje ! De a vasútnál elvesztettem 
alkalmazásomat, és most érdekemben áll, hogy 
utána nézzek, s nem tudom mi történhet, ha 
megengedem, hogy más nők közénk tolakod­
janak Lássu, itt szőrit ám a czipő! Nem vagy: k 
nyugodt, ha látom, hogy itt hagyja önt, szen­
télyében óraszámra s azt teheti, a mi maganak 
tetszik Semmi sértés ! Nyíltan kimondom, igene 
Tudni akarom, mit keree itt egyes egyedül, a 
szobában ? Hogy ismerkedett meg az ezredes­
sel ? Hol kötött bele. Sohasem hallottam őt
önről szólni, mai napig.“

A sajátságos leány felületes önzése és 
durvasága alatt, mégis bizonyos nyíltság és 
őszinteség rejlett, mely mellette szólt — leg­
alább előttem. Én részemről is nyíltan vála­
szoltam.

„Fitz Dávid ezredes férjem regi barátja, 
szóltam ; „s ő férjem kedvéért szives hozzám. 
Engedet met adott, hogy szobájában megke­
ressem.“ . ,

Itt megálltam, nem tudva, mi nevén ne­
vezzem célomat anélkül, hogy bármit is elárul­
nék előtte s mi mégis oly világosan megma­
gyarázza c szobában való elfoglaltságomat, 
hogy ellenem táplált gyanúját lefegyverezze.

Hogy c szobában mit kereshessen meg ? 
kérdő"í‘ szavaknál tekintete a könyvtár létrára 
tévedi, mely mellett még mindig állva marad­
tam. „Egy könyvet ?" kérdő újra.

„Igen“, feleltem, elfogadva a célzást. 
„Egy könyvet.“

„Nem.“
Keményen rám nézett. Világos volt, hogy 

önmagával tanakodott, vájjon igazat mondok-e ?
„Úgy látszik, ön a jó fajtából való“, szólt 

végre javamra döntve el a kérdést. „Nincs 
semmi tettetett magában. Segítek önnek, ha 
szerit tehetem. Százszor keresztül-kasul kutat­
tam e könyveket s többet tudok felőlük mint 
ön. Mily könyvet keres ?“

Amint e fatális kérdést kimondta, tekin­
tete esetleg Lady Clarinda bokrétáján akadt 
meg, mely a mellék asztalon hevert még, hova 
az ezredes letette. Azonnal megfeledkezve ró­
lam és könyvemről a furcsa leány s a szó 
szoros értelmében, mint a furia neki ugrott, 
lábaival taposta össze a virágokat 1

„Így!“ kiáltott. „Ha Lady (Marindához 
hbzzá férhetnék, ép úgy bánnék el vele.“

„Mit mond majd az ezredes ?“ kérdém. 
„Mit bánom én? Tán azt hiszi, hogy 

félek tőle ? Csak múlt héten törtem darabra 
ama drága limlomának egy darabját odafönn, 
s azt is csak Lady Clarinda és virágai miatt.“ 

E szavakkal felmntatott a könyvtár tete­
jére az üres helyre, az ablak közelében. Szi­
vem nagyot dobbant, amint mutatóujjának irá­
nyát követtem. Ö törte el a virágtartót ! A 
rejtély e leány közbenjárása által fog-e végre 
sikerülni ? —- Nem bírtam beszélni; némán 
tekintettem reá.

„Igen !“ mondá. „A holmi ott állt. ó 
tudja mennyire gyűlölöm az ő Ladyja virágait 
s azért eltette azokat az utamböl, amoda fel, 
egy virágtartóba. Egy női arc volt festve a 
porcellánra s ő azt mondá, az a Lady arc­
képe. Nem hasonlított rá jobban, mint én rám. 
Én azért mégis oly dühbe jöttem, hogy zsupsz, 
neki hajítottam a festett arcnak azt a nagy 
könyvet, mit én olvastam. Puff, lenn feküdt a 
díszedény a földön, ezer darabra törve 1 Vár­
jon egy percig ! Ki tudja, tán épen ez az a 
könyv, mit itt eeres ? — Ön is olyan-e mint 
én ? Szeret btinpöröket olvasni ?“

Bünpöröket ? Jól hallottam-e ? Igen. A 
lány csakugyan bünpöröket mondott.

Fejemmel intettem igent. Képtelen voltam 
egy hangot kihozni ajkamon. A lány nyugod­
tan a kandallóhoz sétált, felvette onnan a 
csipővasát s visszatért hozzám a könyvtár 
mellé.

„Ide esett a könyv“, szólt „ide, a könyv­
tár s a fal közé. Rögtön előveszem.“ 

Szótalanul, mozdulatlanul vártam.
Most felém közeledett, egyik kezében a 

csipővassal, a másik egy egyszerű kötéső kö­
tetet tartva.

„Ez-e a kívánt könyv ?“ mondá. „Nyissa 
fel és nézze meg.“

Átvettem tőle a könyvet.
„Hallatlan érdekes“, folytatá a leány. 

Kétszer végig olvastam — igen, kétszer. Em­
lékezzék meg, én azt hiszem, hogy végre 
mégis ő tette.“

(Folyt, köv.)

Ékszert zseMrít
bizalommal

jótállás mellett

2212oras es
88 B lehet vásárolni H g£

Debrecen, Piac-u. 24.
I (Fehérlő szálloda épület.)
HémHBeiül

Telefon 5. Telefon 5. Jí

Aratógépeket,
kévekötő, marokrakó és fükaszáHókat a legtelje­
sebb felelősség és kedvező fizetési feltételek 
— mellett szállít olcsóbban, mint bárhol —-

BAGI ISTVÁN
gazdasági gépműhelye és gépraktára

mint szakértő iparos, díjmentesen felszereli és 
munkába állítja. Ajánlja továbbá saját talmányu 
száutóvető tengeri-gepeit csekély 25 koronáért da­
rabonként és általában a legolcsóbb bevásárlási 

forrás gazdasági gépekben.
Tisztelettel:

2266 Bagi István.
Tessék ajánlatot kérni. jjj^jli

! Hisz valótó Jahohi- 
fadöbozban!!

J-i-i-t? -
file flntinicctin

Csahis a „JAKOBI“ 
Minden doboz egy érdekes büvészhártyát tartalmaz.

A bőr ápolása kötelesség az egészség ér­
dekében s erre legalkalmasabb szer a

Mollitergin,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
üdeségét, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszűnteti a kézvőrösseget. Az 
eldurvult,kirepedezett ésszélklfujtaarcot vagy 
kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré és pu­
hává tesz 1 Pouder alá is igen ajánlható 1

Hatása gyors és biztos! Mint bőrápoló szer 
náratlan 1 Teljesen fémmentes és ártalmatlan . 
Egy üveg MOLLITERGIN ára 1 K. Készítő helye 
s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kigyó“-hoz

Debrecenben, Főpiac 31. sz. alatt,
1938 a városházzal szemben.
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Álarcos ielmez-faillM mi
Olvasóink bizonyára szívesen veszik a 
figyelmeztetést, hogy Odol-reklámcikkei- 
ből igen eredetig álarc s báli jelmezek 
állíthatók össze. Költségvetést és alkal- 
mas lelmezkellékeket díjmentesen küldi 
a bodenbachi odolgyár minden hölgy­
nek, aki mint odol fogyasztó magit 
igazolni tudja például egy használati 
utasítással, mely minden odolpalackhoz 

mellékelve van.

ELADOM
50 drb 7 méteres

akácz haszonfa
Értekezhetni: Piac-utca 44. sz. a.
az ügyvédi irodában. Telefon 151

i-?J
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Legolcsóbb és HASHAiTÓlegjobb hatasu HrtOlI/iJ 1 vJ*
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lacsai
(NEUSTEIN ERZSÉBET-PILULÁ1

felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítmé­
nyeket. Fenti szer mentes minden káros alkatrésztől, 
a legjobb sikerrel használják az altest bántalmaináh 
könnyű székletétet szerez, vértisztitó egy gyógyszer 

sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

szókrekedés
legyőzésére, mint a legtöbb betegség okozójára. 
Cukrozott volta miatt a gyermekek is szívesen ve­
szik, ügy doboz 15 pilula tartalommal 30 fillér, egy 
tekercs S dobozzal, tehát 120 pilulával 2 korona.

A pénz előreküldése mellett bérmentve 
filfÓC ? Utánzatoktól óvakodjunk, 
UVŰO . ,,Neustem Fülöp hashajtó 
piluláit“ tessék kérni 1 Csak akkor 
valódi, ha minden dobozon a törv. 
bejegyzett Szent Lipót védjegy és 
Philip Neustem gyógyszerész aláírása 
fekete vörös nyomásban olvasható. 
A keresk. törv. által védett csomag­
jainkon cégünknek rajta kell lennie.

NEUSTEIN FÜLÖP gyógyszertáraSzent Lipóthoz
Wien, Plankengasse 6.

2314 Kapható minden gyógyszertárban.

Kiadó üzlethelyiségei!!
Szent Anna és Battyányi- 

utczák sarkán levő ház föld­
szinti szobái üzlethelyiségek 
számára

bérbe adók.

Alkalmi vásár.
40—45 méter maradék

feltétlenül színtartó oxford, kanavász, zefir, vászon, flanel! és divat- 
ka rchentlböl álló, küld utánvéttel összeválogatva csak 15 koronáért. Maradék 

nagyság : 1—14 méter, tehát minden darab jól elhasználható.

KARL KOHN vászonszövődéje Nachod, (Csehország)
2498 22. szám.

részvénytársaság
BUDAPEST, V., Dorottya-utcza 6. szám.
Tervezünk és építünk 1870. év óta : Téglaégetőket, tetőcserép- 
gyárakat, chamotte-téglagyárakat, mészégetőket, magnezitgyárakat, 
mészhomokkőgyárakat, tüzelési berendezéseket, gyárkéményeket, 

kazánbefalazásokat.

Buipidla-ntca 3. sz. ház eladó. -2
Van rajta 6 szobás földszinti lakás üvegezett folyosóval, 2 szobás eme­
leti lakás, 2 nagy istálló, minden lakáshoz fáskamara, lakható 2 szobás pince­

lakás, borpince, téglával kirakott jégverem.
Óriási nagy udvar. BWT Halálesetből kifolyólag

sürgősen eladó.
Értekezhetni lehet ugyanott.

Alkalmi ajándéknak
Fésű, manicur és parfüm kazetták, Ridikülök. Férfi 
fehérnemüek, Nyakkendők, harisnyák s egyébb pi­

pere és férfi divat czikkek.
Bőr-, selyem és Kötött KeztyüK

olcsó árak mellett

pf I
8a keztyii-, kötszer és férfi divat üzletében

DEBRECZEN, Simonffi-u. (Városi bérház.)

li­
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Kistemplombaarár.___  ®

Menyasszonyi kelengye, • 
vászon, kész fehérnemű. q 
Női divatáruk. Külön sző- • 

nyegosztály. 2455 ™
Óriási választék ! ■

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító, műhely 

közelében a vámospércsi or­
szágút mentén fekvő úgyne­
vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
44. szám. Ujfalussy-ház.

Légszesz és villamosicsíi
Átalakít *«—. vág,

Kulcsár József
bronzmüves, Debreczen, Szent-Anna-y.J.Jzám alatt.
Te,e’°" S!i‘őrzf"íny résa, .A,sasig deb,==;=,„ Wk <«*

lasztéku raktárt légszesz szerelvény J^efesséfeklb ■ a iviClC égö légszeszlámpák
50 ipit 6y»-y»« háti* tenynycí

■/-»ÄS i!XXÄ*—r’n ,ésszeö

Sesztina Lajos vaskereskedése
Piacz-utcza 23. szám.

Nagy raktár
vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.

--4B0-

Konyha-edények, főző kony- 
hák.kálvhák,.|ohn-mosógépek.

______________.CZ

motorerőre berendezett nyomdája
Kandia=utcza 15. szám alatt.

A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel.
Modem gépek, >ij betűk s mindet mä|^2k%0Ä?S 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies es ízléses nyomwiv y
állíthasson elő. , . lflko_

kalat°MegrendeVi?sek a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 

eszközölhetők.
Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.A „Debreczen“ nyomda

művezetője.
FSáalSi

Nyomatott a „Debreczen" könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám. Telefon 674. szám


